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Rat und Hilfe

Wichtig:

Bei Anfragen bitte unbedingt Ihre Betriebsnummer bereithalten. Bei schriftlichen Anfragen geben Sie

uns zudem lhren Namen, |hre Adresse und Telefonnummer bekannt.

Kostenlose Hotline

Tel.: 0800799766
E-Mail: agrarstrukturerhebung@statistik.gv.at

Fax: +43171128-8155 oder
+4314934300

Wahrend der Erhebungsphase stehen lhnen unsere
Mitarbeiter:innen werktags von 08:00 Uhr bis
16:00 Uhr fiir Anfragen zur Verfligung:
« Fragen oder Probleme bzgl. Anwendung
bzw. Ausfiillen des Fragebogens
« Anmeldename und Passwort vergessen
bzw. nicht auffindbar
« Fragen zur Betriebsnummer (LFBIS-Nr.)
« Technische Fragen zum Webfragebogen
« Inhaltliche Fragen zur Agrarstrukturerhebung

Fragen zu Betriebsanderungen

Tel.: +43171128-8160
E-Mail: lfr@statistik.gv.at

Fir Fragen bzgl. Anderung der Betriebsorganisation:
« Betriebsnummer flir neuen Betrieb
 Betriebsteilung oder -zusammenlegung

« Betriebsauflosung

« Betriebsiibergabe
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MFA-Betriebe:
Unterstutzung durch die Landwirt-
schaftskammer auf Bezirksebene

Betriebe, die im Jahr 2026 einen Mehrfachantrag (MFA)
stellen und den Webfragebogen der Agrarstruktur-
erhebung nicht selbststéndig ausfiillen konnen, er-
halten von lhrer Landwirtschaftskammer (LK) auf Be-
zirksebene Unterstiitzung, um lhrer Auskunftspflicht
nachzukommen. Bei weiteren Fragen wenden Sie sich
bitte an lhre LK auf Bezirksebene.

Nicht-MFA-Betriebe:
Telefoninterview mit Statistik Austria
vereinbaren

Tel.: 0800799766

Sollten Sie nicht die Méglichkeit haben, den Webfrage-
bogen selbststandig auszufiillen, rufen Sie uns bitte
unter der kostenlosen Hotlinenummer 0800 799 766 an
und vereinbaren Sie einen Interviewtermin.

Fiir die Durchfiihrung des Telefoninterviews halten Sie
bitte Ihr Passwort und die dafiir erforderlichen Unter-
lagen bereit. Fiir die Vorbereitung verwenden Sie bitte
diese Ausfillanleitung.

Eine Weiterverwendung ist bei Quellenangabe und korrekter Wiedergabe gestattet.


http://www.statistik.at
mailto:agrarstrukturerhebung%40statistik.gv.at?subject=
mailto:lfr%40statistik.gv.at%20?subject=
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Agrarstruktur 2026
Allgemeines zur Erhebung

1 Allgemeines zur Erhebung

Die Datenerfassung zur Agrarstrukturerhebung (AS) erfolgt ausschlief3lich Giber einen Webfragebogen (eQuest).
Dieser Fragebogen basiert auf den Erfahrungen und Anregungen, die im Rahmen der Agrarstrukturerhebungen
2005 bis 2023 gesammelt werden konnten. Dabei wurde vor allem versucht, die Funktionalitaten moglichst prak-
tikabel und anwendungsfreundlich fir die Auskunftspflichtigen umzusetzen.

Der Fragebogen weist neben einem standardisierten Aufbau auch standardisierte Zugangs-, Bedien- und Hilfe-
funktionen auf, die im Hinblick auf eine moglichst einfache Bedienung und unter Beriicksichtigung aller not-
wendigen Sicherheitsanforderungen (Datenschutz etc.) und Vorgaben fiir Barrierefreiheit realisiert wurden.

Hinsichtlich der Meldemdglichkeiten wird zwischen Betrieben, die 2026 einen Mehrfachantrag (MFA) abgeben,
und jenen, die keinen MFA abgeben, unterschieden (siehe Kapitel 1.2).

Zeitgleich zur Agrarstrukturerhebung 2026 findet die Weinbau- sowie Gartenbau- und Feldgemiiseanbau-
erhebung statt. Die Fragebogenseiten zu diesen Erhebungen sind in den Fragebogen der Agrarstrukturerhebung
integriert. Werden im Fragebogen der AS 2026 erhebungsrelevante Flachen in diesem Bereich angegeben (Frage-
bogenseite ,Ackerland” bzw. ,Bodennutzung®), so besteht, sofern keine Ausnahmekriterien zutreffen (siehe
Seite 59), die Verpflichtung auch die entsprechenden Fragebogenseiten zum Weinbau bzw. Gartenbau und Feld-
gemiiseanbau auszufiillen.
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1.1 Auskunftspflicht und Erhebungskriterien

Zur Auskunftserteilung sind alle Bewirtschafter:innen von Betrieben verpflichtet. Wenn lhr Betrieb mindestens
eines der folgenden Erhebungskriterien aufweist, sind alle flir den Betrieb relevanten Felder auszufiillen.

Erhebungsrelevante Einheiten sind:

1. Landwirtschaftliche Betriebe, die einen der folgenden Schwellenwerte erreichen:

« 3 Hektar landwirtschaftlich genutzte Flache (300 Ar);

« 3 Hektar Dauergriinland (300 Ar);

« 1,5 Hektar Ackerland (150 Ar);

« 0,5 Hektar Kartoffeln (50 Ar);

« 0,1 Hektar Gemiise und Erdbeeren (in Summe) (10 Ar);

« 0,1 Hektar Heil-, Duft- und Gewiirzpflanzen, Blumen und Zierpflanzen im Freiland, Sédmereien
und Pflanzgut, Rebschulen, Baumschulen, Forstbaumschulen (in Summe) (10 Ar);

« 0,1 Hektar Erwerbsweinbauflachen (10 Ar);

« 0,3 Hektar intensiv genutzte Obstflachen, Christbaumkulturen, Holunder, sonstige Dauerkulturflachen
(ohne Weingarten, Rebschulen, Baumschulen und Forstbaumschulen) (in Summe) (30 Ar);

+ 100m? Giberwiegend erwerbsmaRig bewirtschaftete begehbare Gewachshauser mit Glas-, Folien- oder
Kunststoffeindeckung;

+ 100m? Zuchtpilze;

« Viehhaltung mit mindestens 1,7 GrofRvieheinheiten (gemalt Umrechnungsschliissel Grofvieheinheiten).

2. Forstwirtschaftliche Betriebe mit mindestens 10 Hektar Waldflache (forstwirtschaftliche Betriebe mit
mindestens 2 Hektar bis unter 10 Hektar Waldflache werden tiber Verwaltungsdaten abgedeckt).

Hinweis
Gemal § 9 Bundesstatistikgesetz 2000 idgF besteht Auskunftspflicht. Sollten Sie Ihrer Meldeverpflichtung
nicht nachkommen, wird diese Verwaltungsiibertretung von der Bezirksverwaltungsbehorde geahndet.

Sollte keines der Erhebungskriterien flir den Betrieb (Summe Haupt- und Teilbetriebe) zutreffen,
ist unbedingt eine Leermeldung abzugeben.

Bei einem Verkauf, einer Ubergabe oder Gesamtverpachtung ist an der Feststellung des:der neuen
Auskunftspflichtigen verpflichtend mitzuwirken!
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1.2 Meldemoglichkeiten

Bei den Meldemdglichkeiten wird grundsatzlich unterschieden zwischen Betrieben, die 2026 einen Mehrfach-
antrag (MFA) abgeben, und jenen, die keinen MFA abgeben.

Betriebe, die 2026 einen Mehrfachantrag abgeben

Sobald ein MFA-Betrieb seinen MFA im eAMA-System abgegeben hat und fiir alle Schlage die entsprechende
Schlagnutzungsart definiert wurde, sind diese Flachendaten fiir den Webfragebogen der Agrarstrukturerhebung
automatisch abrufbar und die Erhebung kann durchgefiihrt werden.

Die Moglichkeiten sind folgende:

1. Landwirt:innen, die in der Lage sind, den Fragebogen selbststandig und direkt liber den eigenen PC
(Direktmelder:innen) auszufiillen und abzusenden, sollen dies zeitnah nach Abgabe des MFA
bis 22. Mai 2026 erledigen.

2. Im Bedarfsfall kann die Unterstiitzung der Landwirtschaftskammern (LK) auf Bezirksebene in Anspruch
genommen werden. Wichtige Voraussetzungen dafiir sind:

« Um bei der LK auf den Fragebogen zugreifen zu kdnnen, ist das Anschreiben von Statistik Austria
mit den entsprechenden Zugangsdaten (inkl. Aktivierungscode) mitzunehmen!

« Fiir eine zligige Abwicklung ist eine entsprechende Vorbereitung bzw. die Mitnahme der benétigten
Unterlagen unerlasslich.

« Im Optimalfall fiillen Sie bereits vor dem Termin bei der Landwirtschaftskammer auf Bezirksebene jene
Seiten des Webfragebogens zuhause aus, die unabhéngig von den Flachendaten des MFA sind
(,,Stammdaten*, ,,Viehbestand/Stallhaltungsverfahren ¢, ,,Diingermanagement®, ,,Nebentatig-
keiten* und ,,Arbeitskrafte*).

3. Sollte die Finalisierung des eQuest-Fragebogens unmittelbar nach MFA-Abgabe auf der Landwirtschafts-
kammer aus Kapazitatsgriinden nicht méglich sein, wird von den Landwirtschaftskammern fiir die Erledi-
gung der Meldung zur Agrarstrukturerhebung ein eigener Termin bis 30. Juni 2026 vergeben.

Betriebe, die 2026 keinen Mehrfachantrag abgeben

Der Fragebogen kann auch in diesem Fall selbststandig und direkt liber den eigenen PC (Direktmelder:innen)
beantwortet werden.

Sollten Sie als Nicht-MFA-Betrieb keine Moglichkeit haben, den Webfragebogen selbststandig auszufiillen,
kénnen die Angaben mittels Telefoninterviews bekannt gegeben werden. Rufen Sie uns bitte unter der kosten-
losen Hotline-Nr. 0800 799 766 an und vereinbaren Sie einen Interviewtermin. Fur die Durchfiihrung des Telefon-
interviews halten Sie bitte Ihr Passwort und die dafiir erforderlichen Unterlagen bereit. Fiir die Vorbereitung
verwenden Sie bitte diese Ausfiillanleitung.
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2 Uberblick Webfragebogen

2.1 Hilfestellung

Hier finden Sie Informationen zur Bedienung des eQuest-Fragebogens.

Mit einem Klick auf diesen Befehl gelangen Sie zur gesamten fachlichen Ausfiill-
hilfe. Alle Positionen im Fragebogen werden hier detailliert beschrieben.

Durch Anklicken des Hilfe-Icons direkt bei den einzelnen Positionen im

Webfragebogen kdnnen inhaltliche Hilfen abgerufen werden, die in einem
eigenen Reiter (Registerkarte) angezeigt werden.

2.2 Fehlerpriifung und Hinweise

Allfallige Eingabefehler werden im oberen Bereich der Fragebogenseite als Hinweis oder als Fehler ausgewiesen.

Ein Hinweis wird mit einem braun hinterlegten Rufzeichen, ein Fehler mit einem rot hinterlegten Rufzeichen
seitlich bei der betroffenen Position markiert. Bevor Sie den Fragebogen an Statistik Austria melden kdnnen,
mussen alle Fehler korrigiert worden sein. Ein Melden mit bestehenden Fehlern ist nicht moglich!

Fehler: nicht korrekte Eingaben

Beispiel:

Nehmen Sie bitte entsprechende Korrekturen bei den gekennzeichneten Eingabefeldern (Positionen) vor.
Beachten Sie bitte auch die Fehler aulierhalb der gerade bearbeiteten Seite und korrigieren Sie auch diese.

Hinweise: unplausible bzw. zu priifende Eingaben

Beispiel:

Prifen Sie die Hinweise und nehmen Sie bitte, wenn nétig, entsprechende Korrekturen bei den gekenn-
zeichneten Eingabefeldern (Positionen) vor. Sind keine Korrekturen erforderlich, bestatigen Sie den Hinweis
durch das Anklicken des Feldes ,Mogliche Hinweise treffen nicht zu“ am Ende der jeweiligen Seite.
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2.3 Kurzanleitung

Webfragebogen aufrufen
Webseite aufrufen portal.statistik.at

Anmeldung Anmeldename und Passwort eingeben.
,2Anmelden“ anklicken.

Fragebogen auswahlen Klicken Sie auf ,Agrarstrukturerhebung 2026 - Fragebogen“ und
anschlielBend auf ,Agrarstrukturerhebung 2026“.

Aufbau des Fragebogens

Bearbeiten Sie bitte der Reihe nach jede Seite des Fragebogens:

1. Startseite

2. Angaben zum Betrieb

3. Ackerland (falls zutreffend)

4. Bodennutzung

5. Weinbau (falls zutreffend)

6. Gartenbau/Feldgemiise (falls zutreffend)

7. Technische Angaben (falls zutreffend)

8. Gemiiseanbau (falls zutreffend)

9. Blumen und Zierpflanzen (falls zutreffend)

10. Baumschule/Stauden/Graser (falls zutreffend)
11. Viehbestand/Stallhaltungsverfahren (falls zutreffend)
12. Diingermanagement (falls zutreffend)

13. Biolandbau (falls zutreffend)

14. Nebentatigkeiten

15. Arbeitskrafte

16. Fragen zur Erhebung

Einzelne Seiten sind interaktiv und schalten sich zu bzw. werden bei Nichtzutreffen ausgeblendet.
D.h. der Webfragebogen der Agrarstrukturerhebung ist dynamisch und die auszufiillenden Seiten ergeben sich
durch die Beantwortung von Schlisselfragen.

Auf den Seiten ,,Ackerland, ,Bodennutzung” und ,Viehbestand/Stallhaltungsverfahren “ variiert die Anzahl
der angezeigten Spalten und ist abhangig von der Anzahl Ihrer Betriebsstétten (Teilbetriebe).

Fragebogenseiten ausfiillen
Ausfiillen Bitte fiillen Sie alle fiir den Betrieb relevanten Felder vollstandig aus.

AbschlieRen SchlieRen Sie jede Seite durch Setzen des Hakchens bei ,,Die Eintrage zu dieser
Seite sind abgeschlossen” am unteren Ende der Seite ab (auch wenn fiir hren
Betrieb auf der Seite keine Angaben erforderlich sind). Beachten Sie, dass
bestimmte Fehlerpriifungen erst dadurch ausgeldst werden.

Priifen »Seite priifen“ anklicken.
Es erscheinen daraufhin eventuell Fehler oder Hinweise fiir unplausible bzw.
zu priifende Eingaben. Durch Anklicken der Fehler- bzw. Hinweismeldung gelangen
Sie direkt zum jeweiligen Feld.


http://portal.statistik.at

Fehler korrigieren

Hinweise priifen

Speichern

Weiter zur
nachsten Seite

Agrarstruktur 2026
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Bitte korrigieren Sie diese Fehler, bis beim Anklicken von ,,Seite prifen“ zu der Seite
keine Fehler mehr angezeigt werden.

Priifen Sie die Hinweise und nehmen Sie, wenn nétig, entsprechende Korrekturen
bei den gekennzeichneten Eingabefeldern (Positionen) vor. Sind keine Korrekturen
erforderlich, bestatigen Sie den Hinweis durch das Anklicken des Feldes ,M&gliche
Hinweise treffen nicht zu“ am Ende der jeweiligen Seite.

Bitte sichern Sie von Zeit zu Zeit die eingegebenen Daten mit ,,Speichern®
Nur so konnen Sie einen ungewollten Datenverlust vermeiden.

Bitte verwenden Sie zum Navigieren nicht den ,,Zuriick“-Button lhres Browsers,
sondern verwenden Sie die Schaltflachen ,Zuriick“ oder ,Weiter“ von eQuest
(am Ende der Seite).

Nach Abschluss aller Seiten

Alles priifen

Fehler korrigieren

Hinweise priifen

Druckversion erzeugen

Fragebogen melden

»Alles priifen® anklicken.

Es erscheinen daraufhin eventuell weitere Fehler oder Hinweise fiir unplausible
bzw. zu priifende Eingaben.

Fehlerhafte bzw. zu priifende Seiten sind durch Symbole bzw. farbliche Markierung
in den Seitenauswahl-Schaltflachen erkennbar.

Bitte korrigieren Sie die Fehler auf allen Seiten, bis beim Anklicken von
»Alles priifen” keine Fehler mehr ausgewiesen werden.

Prifen Sie die Hinweise und nehmen Sie, wenn nétig, entsprechende Korrekturen
bei den gekennzeichneten Eingabefeldern (Positionen) vor. Sind keine Korrekturen
erforderlich, bestatigen Sie den Hinweis durch das Anklicken des Feldes ,,Mdgliche
Hinweise treffen nicht zu“ am Ende der jeweiligen Seite.

Sie konnen sich flir den Eigenbedarf eine Druckversion erzeugen und ausdrucken
bzw. abspeichern.

Wenn alle Seiten vollstiandig ausgefiillt sind und keine Fehler mehr vorliegen,
Ubermitteln Sie bitte den Fragebogen unbedingt durch Anklicken von ,,Fragebogen
melden*. Auf der folgenden Seite miissen Sie den Meldevorgang mit ,,Meldung
bestatigen* abschlieen. War die Meldung erfolgreich, wird dies nun angezeigt und
Sie erhalten eine Meldebestatigung.

Bitte beachten Sie, dass flir den Webfragebogen ein Timeout von 30 Minuten eingestellt ist. Das bedeutet, dass
der Webfragebogen beendet wird, wenn Sie 30 Minuten keine Aktivitat setzen. Alle Eingaben, die seit der
letzten Speicherung getatigt wurden, gehen dabei verloren. Wenn Sie das Ausfiillen des Webfragebogens unter-
brechen wollen, sichern Sie daher vorher Ihre Eingaben mit ,,Speichern®. Das SchlieRen des Browserfensters
ohne ,,Speichern* hat ebenfalls einen Datenverlust zur Folge.

Auf den folgenden Seiten finden Sie detaillierte Beschreibungen zu den einzelnen Schritten.
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3 Detailbeschreibung Webfragebogen

zur Agrarstrukturerhebung

3.1 Anmeldung
1. Einstiegsseite aufrufen: https://portal.statistik.at

2. Anmeldename und Passwort eingeben und ,,Anmelden® anklicken.

Fiir den ersten Login entnehmen Sie bitte Anmeldename und Passwort dem Schreiben, das Ihnen von
Statistik Austria postalisch oder per eZustellung Gibermittelt wurde.

Achten Sie bitte auf eine korrekte Eingabe der Zugangsdaten (Anmeldename und Passwort), da die Eingabe
der Zugangsdaten mit 5 Versuchen beschrankt ist und der Zugang nach 5 fehlgeschlagenen Versuchen
gesperrt wird! In diesem Falle wenden Sie sich bitte an unsere Hotline (Tel.-Nr. 0800 799 766).

Hinweis: Die Funktion ,,Passwort vergessen?* kann nur genutzt werden, wenn Sie zuvor lhre E-Mail-Adresse
im Portal hinterlegt haben (siehe unter E-Mail-Verifikation). Sollten Sie Ihr Passwort vergessen und keine
E-Mail-Adresse mit E-Mail-Verifikation hinterlegt haben, kontaktieren Sie die Hotline der Agrarstruktur-
erhebung.

. Beim ersten Login ist das Passwort zu andern. Sie werden zur Passwortanderung weitergeleitet, gehen Sie

dabei wie folgt vor:

Aktuelles Passwort: Initialpasswort eingeben

» Neues Passwort: neues, personliches Wunschpasswort eingeben (auf Passwortstarke achten)
Passwort bestatigen: gewahltes Wunschpasswort nochmals eingeben

Auf ,,Senden* klicken.


https://portal.statistik.at
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4. Nach erfolgreichem Login befinden Sie sich auf der Uberblicksseite mit den fiir Sie verfligbaren Anwendungen.

E-Mail-Verifikation

Bitte geben Sie lhre E-Mail-Adresse bekannt. Sie haben dadurch die M&glichkeit mit der Funktion ,,Passwort ver-
gessen?”, Ihr Passwort wiederherzustellen, falls Sie es vergessen haben.

« Klicken Sie auf E-Mail-Verifikation: Sie werden zur Eingabe der E-Mail-Adresse weitergeleitet.

o Geben Sie lhre E-Mail-Adresse ein und klicken Sie auf ,Senden®

« Sie erhalten eine E-Mail mit Verifikationslink. In der Mail auf ,Hier klicken fiir E-Mail-Verifikation“ klicken.

« Es 6ffnet sich ein neues Fenster mit der Anzeige ,,E-Mail-Verifikation®“. Abschlielend die beiden Tabs schlieRen.

Mit einem Klick auf ,Agrarstrukturerhebung 2026 - Fragebogen“ gelangen Sie zur Fragebogen-Auswahl mit Ihren
personlichen Fragebdgen. Klicken Sie auf Agrarstrukturerhebung 2026, um den betriebsspezifischen Frage-
bogen mit Ihren Betriebsdaten (Name, Adresse, Betriebsnummer etc.) aufzurufen.
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Fir Gartenbau- und Feldgemuseanbaubetriebe bzw. Weinbaubetriebe werden durch das Eintragen der ent-
sprechenden Flachen auf den Fragebogenseiten ,,Ackerland® und ,,Bodennutzung® automatisch die dazu-
gehorigen zusatzlichen Fragebogenseiten bereitgestellt.

Wenn Ihr Betrieb im Jahr 2026 kein MFA-Betrieb ist, 6ffnet sich nach Klick auf die entsprechende Schaltflache
unmittelbar der Fragebogen der Agrarstrukturerhebung.

Ist Ihr Betrieb im Jahr 2026 ein MFA-Betrieb, wird die Ubertragung der Flaichendaten vorbereitet und Sie
gelangen auf folgende Seite:

Mehrfachantrag 2026 bereits abgegeben

Wenn Sie Ihren Mehrfachantrag (MFA) 2026 bereits abgegeben und fiir alle Schlage die zutreffende Schlag-
nutzungsart definiert haben, warten Sie die Dateniibertragung ab. Es werden die beim MFA auf Schlagnutzungs-
ebene bekannt gegebenen Flachendaten entsprechend aufbereitet bzw. summiert und in die jeweiligen Positio-
nen der Agrarstrukturerhebung integriert. Sie miissen danach nur mehr die beim MFA nicht erfassten Flachen
(z.B. Waldflachen, Christbaumkulturen, Nutzgarten fiir den Eigenbedarf sowie nicht genutzte landwirtschaft-
liche Flachen) ergé@nzen bzw. nicht der Definition der Agrarstrukturerhebung entsprechende Positionen (z.B.
Extensiv- und Intensivobstflachen, Baumschule bzw. Forstbaumschule) dndern.

Konnte die Dateniibertragung durchgefiihrt werden, erscheint die Anzeige ,,Die Dateniibertragung war erfolg-
reich“ und es kann der Fragebogen mit den von der Agrarmarkt Austria (AMA) ibernommenen Flachendaten
geoffnet werden. War die Dateniibertragung von der AMA nicht méglich, wird ein entsprechender Fehlerhinweis
angezeigt. In diesem Fall folgen Sie der vorgegebenen Anleitung.
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Mehrfachantrag 2026 noch nicht abgegeben bzw. Vorbereitung oder Aufruf
des Webfragebogens ohne Abwarten der Dateniibertragung von der AMA

Wollen Sie Ihren Fragebogen vorab ansehen bzw. vorausftillen, driicken Sie die Schaltflache ,,Fragebogen ohne
MFA-Flachendaten 6ffnen“. Ohne die MFA-Flachendaten empfiehlt es sich, dabei die Seiten ,,Ackerland“ und
»Bodennutzung” sowie die davon abhangigen Seiten (z.B. ,,Biolandbau®, falls zutreffend) noch nicht abzu-
schlieen! Um die Flachendaten eines abgesendeten MFA von der AMA zu erhalten, miissen Sie den Webfrage-
bogen der Agrarstrukturerhebung schlieRen und erneut 6ffnen.

3.2 Ausfiillen, AbschlielRen und Fehlerprifung

Es wird empfohlen, den Fragebogen der Reihe nach Seite fiir Seite auszufiillen und abzuschlieBen, da
einzelne Seiten im Zusammenhang stehen und die Fehlerpriifung Gibergreifend erfolgt. Dazu miissen Sie nach
Vornahme aller Eintrage auf jeder Seite, auch wenn fiir einzelne Seiten fiir Ihren Betrieb keine Eingaben erforder-
lich sind, am Ende der Fragebogenseite im Abschnitt ,,Bestatigung nach Abschluss der Seite“ ,,Die Eintrage zu
dieser Seite sind abgeschlossen* anklicken.

Mit ,,Seite priifen* sind vor dem Weiterblattern die Angaben jeder Seite einer Priifung zu unterziehen, worauf
etwaige Fehler und Hinweise im oberen Bereich der Fragebogenseite angezeigt werden.

Um alle Fehler ausgewiesen zu bekommen, muss beim Vorgang ,,Seite priifen“ das Hékchen bei ,,Die Eintrage
zu dieser Seite sind abgeschlossen‘ gesetzt sein. Einige Fehler konnen erst im Zustand ,,Die Eintrage zu dieser
Seite sind abgeschlossen” aktiviert werden. Wenn Sie direkt auf die jeweilige Fehler- oder Hinweismeldung kli-
cken, gelangen sie automatisch zum fehlerhaften Eintrag.

Bitte korrigieren Sie samtliche Fehler. Priifen Sie die Hinweise und nehmen Sie gegebenenfalls Korrekturen vor.
Treffen ausgewiesene Hinweise auf lhren Betrieb nicht zu, bestatigen Sie dies bitte, indem Sie ein Hakchen bei
»Mogliche Hinweise treffen nicht zu“ setzen, bis bei ,,Seite priifen“ keine Fehler zu dieser Seite mehr angezeigt
werden.
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3.3 Startseite

Bei erfolgreicher Anmeldung mit Ihren Zugangsdaten (Anmeldename und Passwort) kommen Sie auf die Start-
seite des Fragebogens mit den wichtigsten Informationen zur Erhebung. Die Startseite enthalt erhebungs-
relevante Informationen wie Stichtag der Erhebung sowie allgemeine Informationen wie die Kontaktdaten von
Statistik Austria.

Im Meniiband ,,Seiten-
auswahl® wird die aktu-
elle Seite farbig hervor-
gehoben. Die angezeigten
Seiten kénnen je Betrieb
variieren. Basierend auf
Eingaben werden Frage-
bogen-Seiten ein- bzw.
ausgeblendet.

Schaltflachen zur fachlichen Ausfull-
hilfe, zum Datenschutz, zu Kontakten
und zum Webfragebogen.

Schaltflachen zum Priifen, Speichern, Abbrechen,
Drucken, Zurilicksetzen, Melden sowie zum Vor-
und Zurtlickblattern.

Mit Klick auf die Schaltflache ,Weiter” gelangen Sie zur nachsten Seite ,,Angaben zum Betrieb“.
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3.4 Angaben zum Betrieb

Die Seite ,,Angaben zum Betrieb“ ist bereits mit Name, Adresse und Ansprechpersonen des Betriebes versehen.
Bitte liberpriifen Sie diese Angaben. Bei den Allgemeinen Angaben gibt es unterschiedliche Auswahloptionen,
abhangig davon, ob es sich bei lhrem Betrieb um einen MFA-Betrieb oder Nicht-MFA-Betrieb handelt. Auf dieser
Seite haben Sie auch die Moglichkeit, eine Leermeldung abzugeben.

Allgemeine Angaben von MFA-Betrieben

« Bei MFA-Betrieben ist die Markierung automatisch auf ,,ja“ gesetzt,
»nein® ist nur auszuwahlen, wenn tatsachlich kein MFA fiir 2026 vorliegt.
o Bitte wahlen Sie aus, ob Sie Nutztiere halten oder nicht!

Allgemeine Angaben von Nicht-MFA-Betrieben

Bei Betrieben, die 2026 keinen Mehrfachantrag abgeben, ist anzugeben, ob ein landwirtschaftlicher Betrieb
mit land- und forstwirtschaftlichen Flachen, gartenbaurelevanten Flachen, Nutztieren und/oder Pilzzucht
bewirtschaftet wird oder ob ausschlieRlich Waldflachen (Waldbetrieb) vorhanden sind. Bei Waldbetrieben
werden nicht relevante Seiten vom Fragebogen (z.B. ,,Ackerland®, ,Viehbestand/Stallhaltungsverfahren®)
ausgeblendet.

« Bei Nicht-MFA-Betrieben ist die Markierung auf ,,nein* zu setzen.
« Bitte wahlen Sie die fiir Ihren Betrieb zutreffende Bewirtschaftungsart aus.
Abhangig von der Auswahl werden Seiten aus- bzw. eingeblendet.
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Stammdaten

Wahlen Sie die fiir das Jahr 2026 giiltige Rechtsform aus. Wenn sich der Name des Betriebes/Firmenwortlaut ge-
andert hat, setzen Sie ein Hakchen und nehmen Sie die Korrektur im eingeblendeten Eingabefeld vor.

Zustelladresse

[]

« Mit Klick auf das Hilfe-Icon gelangen Sie zur Ausfiillhilfe fiir allgemeine Erlduterungen zum jeweiligen
Themenabschnitt.

« Falls sich die Zustelladresse gedndert hat oder nicht korrekt ist, setzen Sie ein Hakchen bei ,,Zustelladresse
andern. Geben Sie die korrekten Angaben in den jeweiligen Eingabefeldern ein oder suchen Sie nach der
gewlinschten Adresse mit der Schaltflache ,,Adresse Suchen®.

Erreichbarkeit fiir Riickfragen

Bitte geben Sie uns lhre Kontaktdaten bekannt.
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Ansprechperson

[ ]

« Bei bestimmten Rechtsformen (Betriebe juristischer Personen bzw. Personengemeinschaften) wird das Feld
»Funktion“ eingeblendet. Fiir jede Person ist die ausiibende Rolle (z.B. Obmann:frau; Handelsbevollmachtig-
texr, Respondent:in, Betriebsleiter:in) im Betrieb anzugeben.

« Fiir weitere Personen Zeilen hinzufiigen.

Leermeldung/Nichtteilnahme an der Erhebung

Zur Auskunftserteilung sind alle Bewirtschafter:innen von Betrieben verpflichtet. Wenn lhr Betrieb mindes-
tens eines der Erhebungskriterien (siehe Kapitel 1.1) aufweist, sind alle fiir den Betrieb relevanten Felder
auszufullen.

Sollte keines der Erhebungskriterien (Summe Haupt- und Teilbetriebe) zutreffen, ist unbedingt eine Leer-
meldung abzugeben und der entsprechende Grund auszuwahlen. Zusatzlich sollten im Feld ,Anmerkungen“
erganzende Erlauterungen angefiihrt werden.

Wenn Verwaltungsdaten (AMA, VIS) vorliegen, kann keine Leermeldung abgegeben werden, auRer der Betrieb
entspricht nicht den Erhebungskriterien der Agrarstrukturerhebung. Bitte priifen Sie daher die Erhebungs-
kriterien, bevor Sie eine Leermeldung abgeben!

« Prifen Sie vor Abgabe einer Leermeldung, ob nicht doch eines der Erhebungskriterien zutrifft!
« Bei einem Verkauf oder einer Gesamtverpachtung sind Name und Adresse der:des neuen Auskunfts-
pflichtigen im Feld ,,Anmerkungen‘ bekanntzugeben.
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Betriebe

« Ist die Betriebsadresse nicht korrekt, klicken Sie auf die Schaltflache ,,Betriebsadresse andern‘ und tragen
Sie die aktuellen Angaben in die darunter eingeblendeten Felder ein. Eine Adresskorrektur ist bei allen Teil-
betrieben moglich.

« Geben Sie an, ob der Betrieb nach biologischen Richtlinien bewirtschaftet wird basierend auf einem
Kontrollvertrag mit einer Biokontrollstelle.

« Falls Sie weitere Betriebe/Betriebsstatten bewirtschaften, tragen Sie die erforderlichen Daten bitte ein.
Wenn Sie einen weiteren Betrieb angeben, wird auf den jeweiligen Seiten eine Spalte fiir diesen Betrieb hinzu-
gefligt. Geben Sie nur Betriebe/Betriebsstatten mit aktiver Flachenbewirtschaftung oder Tierhaltung an.



Agrarstruktur 2026 l 9
Webfragebogen: Angaben zum Betrieb

Bestatigung nach Abschluss der Seite

« Nach dem Ausfiillen aller fiir den Betrieb relevanten Felder, jede Seite immer gleich abschlieRen und
danach priifen.

« Alle angegebenen Daten werden gepriift und gegebenenfalls unplausible oder nicht korrekte Eingaben
im oberen Bereich der Fragebogenseite (Fehlerliste) angezeigt. Fehlermeldung anklicken und Fehler
beheben!

« AnschlieBend vorhandene Hinweise korrigieren bzw. bei Nichtzutreffen durch Anklicken von ,Mégliche
Hinweise treffen nicht zu“ bestatigen.
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3.5 Ackerland

Getreide und Mais (einschl. Saatgut)

« Hilfe zu einzelnen Eingabefeldern erhalten Sie durch Klicken auf die jeweiligen Hilfe-lcons bei den
Eingabefeldern.
« Nummerierung der Positionen ist aus IT-technischen Griinden nicht fortlaufend.
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EiweiRpflanzen bzw. Olsaaten (einschl. Saatgut) und
sonstige Alternativkulturen

Flachenangaben sind in ha mit mindestens 2 Nachkommastellen anzugeben.
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Ackerfutterflachen (ohne Saatgut)

Bei MFA-Betrieben werden die MFA-Flachen tibernommen.

Andere Ackerkulturen

Gemdse im Freiland lt. MFA wurde - soweit im Betrieb vorhanden - zur Ganze dem Feldanbau zugeordnet. Bitte
um entsprechende Aufteilung lhrer Gemusefldchen auf Gemdse im Freiland: Feldanbau (Wechsel mit Ackerbau-
kulturen) und Gemiise im Freiland: Gartenbau (Wechsel mit Gartenbaukulturen)!
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Ackerland

Feldgemiise im Zweitanbau

Bei MFA-Betrieben, die auf Schlagen mit Doppelnutzungen als Zweitkultur ,,Feldgemiise“ anbauen, wird der Ein-
trag hier automatisch auf ,,ja“ gesetzt. Nicht-MFA-Betriebe, die Feldgemiise als Folgekultur anbauen, wahlen ,ja“
aus.

Sonderposition - Saat- und Pflanzgut fiir den Verkauf

« Wenn Sie Flachen mit Saatgutvermehrung fiir den Verkauf bewirtschaften, tragen Sie diese hier fiir die an-
gefiihrten Kulturen gesondert ein. Saatgutvermehrung fiir den Eigenbedarf ist nicht anzugeben.

« Saatgutvermehrungsflachen, bei denen das Erntegut gleichzeitig als Saatgut verwendet werden kann
(Kartoffeln, Getreide, Bohnen etc.), sind in diesem Abschnitt nicht anzugeben.
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Wenn Sie Feldgemiise (unabhangig, ob als Hauptkultur oder Zweitkultur) anbauen und diesbeziigliche
Angaben in Pos. 1506 bzw. Pos. 1600 aufscheinen, werden spezifische Fragebogenseiten zur Gartenbau-
und Feldgemiiseanbauerhebung eingeblendet. Die Detailbeschreibung dazu finden Sie in dieser Ausfiill-
anleitung ab Seite 58.

Wenn Sie einen Gartenbaubetrieb mit Gemiiseanbau bewirtschaften und diesbeziigliche Angaben in den
Pos. 1507 und 1508 aufscheinen oder einen Gartenbaubetrieb mit Blumen und Zierpflanzen mit Angaben in
den Pos. 1509 und 1510 betreiben, werden spezifische Fragebogenseiten zur Gartenbau- und Feldgemiise-
anbauerhebung eingeblendet. Die Detailbeschreibung dazu finden Sie in dieser Ausfiillanleitung ab Seite 58.

Letzter Schritt: Seite abschlieffen und danach priifen. Hinweise siehe ,Fehlerpriifung und Hinweise“
auf Seite 7 und ,,Bestatigung nach Abschluss der Seite“ auf Seite 19.
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3.6 Bodennutzung

Ackerland

Wenn Flachen auf der Seite ,,Ackerland“ eingetragen sind, werden diese in Pos. 2001 automatisch ibernommen.

Nutzgarten fiir den Eigenbedarf

Bitte vergessen Sie nicht, jene Flachen von Garten anzugeben, die fiir den Eigenbedarf genutzt werden
(Pos. 2002).






